

Ad hoc-Mitteilung gemäss Art. 53 Kotierungsreglement

Jahresergebnisse 2024

Siegfried setzt profitables Wachstum fort, angetrieben durch starkes Kerngeschäft

Medienmitteilung

Zofingen

18. Februar, 2025

- Starkes, über dem Markt liegendes Wachstum im Kerngeschäft macht Wegfall des Impfstoffgeschäfts und Abbau von Lagerbeständen mehr als wett
- Nettoumsatz CHF 1'294.6 Millionen, ein Anstieg von 3.0% gegenüber Vorjahr in Lokalwährungen (1.8 % in Schweizer Franken)
- Core EBITDA erhöht sich auf CHF 285.6 Millionen, 4.5%, Marge auf 22.1% ausgeweitet (Vorjahr 21.5%)
- Core-Reingewinn steigt um 24.0% auf CHF 158.9 Millionen
- Rasche Fortschritte bei der EVOLVE⁺ Strategie
- Ausblick für 2025: Umsatzwachstum in Lokalwährungen im mittleren einstelligen Prozentbereich und Kern-EBITDA-Marge von über 22%. Mittelfristig erwartet Siegfried weiterhin ein profitables Wachstum über dem Markt (ohne Akquisitionen)

Finanzkennzahlen

| | 2024 | 2023 | Veränderung CHF (LW) |
|--|--------------------------|--------------------------|----------------------|
| Nettoumsatz (Mio. CHF) | 1 294.6 | 1 271.5 | +1.8% (+3.0%) |
| Core-Bruttogewinn (Mio. CHF) | 329.1 | 320.4 | 2.7% |
| Core-Bruttogewinnmarge (in %) | 25.4% | 25.2% | |
| Core-Ergebnisse ¹ | | | |
| Core-EBITDA (Mio. CHF) | 285.6 | 273.3 | 4.5% |
| Core-EBITDA-Marge (in %) | 22.1% | 21.5% | |
| Core-EBIT (operatives Ergebnis) (Mio. CHF) | 200.9 | 191.9 | 4.7% |
| Core-EBIT-Marge (in %) | 15.5% | 15.1% | |
| Core-Reingewinn (Mio. CHF) | 158.9 | 128.1 | 24.0% |
| Core-Reingewinnmarge (in %) | 12.3% | 10.1% | |
| Unverwässerter Core-Reingewinn je Aktie (CHF) | 36.87 | 30.24 | 21.9% |
| Verwässerter Core-Reingewinn je Aktie (CHF) | 36.60 | 29.80 | 22.8% |
| Cashflow aus operativer Tätigkeit (Mio. CHF) | 168.8 | 208.6 | -19.1% |
| Free Cashflow (Mio. CHF) | -11.6 | 71.8 | -116.2% |
| Investitionen in Sachanlagen und immaterielles Anlagevermögen (Mio. CHF) | 180.8 | 137.1 | 31.9% |
| | 31. Dezember 2024 | 31. Dezember 2023 | Veränderung |
| Eigenkapital (Mio. CHF) | 979.9 | 838.1 | 16.9% |
| Bilanzsumme (Mio. CHF) | 1 933.7 | 1 861.5 | 3.9% |
| Eigenfinanzierungsgrad (in %) | 50.7% | 45.0% | |
| Personalbestand (Anzahl FTEs) | 3 886 | 3 684 | 5.5% |

¹ Erläuterungen und Überleitung Swiss GAAP FER zu Core-Ergebnissen siehe Finanzbericht «Informationen für Investoren», Seiten 51–53.

Im Jahr 2024 setzte Siegfried (SIX: SFZN) den Weg des profitablen Wachstums fort und konnte dabei die negativen Einflüsse mehr als ausgleichen. Das Ergebnis von Siegfried wurde durch ein starkes Kerngeschäft geprägt, dessen Wachstum über dem Marktdurchschnitt lag und durch die hohe Nachfrage von bestehenden und neuen kleinen und grossen Kunden angetrieben wurde. Siegfried gelang es, die Profitabilität durch Effizienz, aktives Portfoliomanagement und einen starken Fokus auf operative Exzellenz an allen Produktionsstandorten die Profitabilität zu schützen und weiter zu steigern. Die im Oktober 2024 vorgestellte Strategie EVOLVE⁺, mit einem verstärkten Fokus auf Commercial, Development und Operational Excellence sowie wertsteigernde Akquisitionen, baut auf dieser Dynamik auf und zeigt bereits jetzt gute Fortschritte in allen Bereichen.

Marcel Imwinkelried, Chief Executive Officer: „Das Siegfried-Team hat erneut seine Ziele erreicht und seinen Weg des profitablen Wachstums auf der Basis eines starken Kerngeschäfts fortgesetzt. Besonders freuen mich die raschen Fortschritte, die wir bei der Umsetzung unserer Strategie EVOLVE⁺ machen. Mit diesem Momentum und dem Winning Spirit unseres Teams sind wir gut positioniert, um von den langfristigen Trends in unserer Branche zu profitieren und unsere Position als eine führende CDMO in der Pharmaindustrie weiter auszubauen.“

Der Nettoumsatz erreichte im Jahr 2024 1'294.6 Millionen, was einer Steigerung von 3.0% in Lokalwährungen und 1.8% in CHF entspricht (2023: CHF 1'271.5 Millionen). Der Bereich Drug Substances trug CHF 891.9 Millionen zum Umsatz bei, was einer Zunahme von 4.5% in Lokalwährungen (3.7% in CHF) entspricht, womit der Abbau von Lagerbeständen und die Auswirkungen der Portfolioanpassungen mehr als kompensiert werden konnte. Trotz des Wegfalls des bedeutenden Impfstoffgeschäfts lag der Umsatz im Bereich Drug Products bei CHF 402.7 Millionen auf dem Niveau des Vorjahres in Lokalwährungen (-0.1%) und -2.1% in CHF, wobei insbesondere an den beiden Standorten in Barcelona eine dynamische Entwicklung verzeichnet werden konnte.

Der Core-EBITDA stieg um 4.5% auf CHF 285.6 Millionen (2023: CHF 273.3 Millionen) und der Core-EBIT erhöhte sich auf CHF 200.9 Millionen (4.7%), beide übertreffen somit die Zahlen aus dem Vorjahr. Dies führte zu einer Steigerung der Core-EBITDA-Marge auf 22.1% (2023: 21.5%). Der Core-Reingewinn stieg deutlich um 24.0% auf CHF 158.9 Millionen.

Der operative Cashflow belief sich auf CHF 168.8 Millionen (2023: CHF 208.6 Millionen). Bedeutende Fortschritte im Management des Nettoumlaufvermögens führten zu einer Freisetzung von rund CHF 60 Millionen aus Lagerbeständen, wobei dieser positive Effekt durch die späte Realisierung von Umsätzen und einen deutlichen Anstieg der bezahlten Ertragssteuern mehr als kompensiert wurde. Die Investitionen für künftiges Wachstum in Sachanlagen und immaterielle Anlagen lagen mit 180.8 Millionen Franken (2023: 137.1 Millionen Franken) leicht über dem Vorjahreswert und machten 14% des Nettoumsatzes aus. Beim freien Cashflow resultierte ein Abfluss von CHF 11.6 Millionen.

Am 31. Dezember 2024 verfügte Siegfried über flüssige Mittel und Zahlungsmittel von CHF 38.8 Millionen. Die langfristigen Finanzverbindlichkeiten beliefen sich auf 490.1 Millionen CHF, was zu einer Nettoverschuldung von CHF 451.3 Millionen und einem Verhältnis von Nettoverschuldung zu Core-EBITDA von 1.58 führte. Die Eigenkapitalquote betrug 50.7%. Siegfried verfügt über erhebliche finanzielle Kapazitäten zur Unterstützung von Wachstumsinitiativen.

Aufgrund dieser Ergebnisse wird der Verwaltungsrat an der Generalversammlung vom 10. April 2025 eine Erhöhung der Ausschüttung an die Aktionäre um CHF 0.20 auf CHF 3.80 pro Aktie vorschlagen. Diese Ausschüttung erfolgt wie in den Vorjahren durch eine Nennwertreduktion. Der Verwaltungsrat wird ausserdem einen Aktiensplit im Verhältnis 1:10 vorschlagen, um die Liquidität zu erhöhen und die Teilnahme an Aktienkaufprogrammen für Mitarbeiter zu erleichtern.

Gezielte Investitionen zur Förderung des Wachstums

Auch im Jahr 2024 hat Siegfried gezielt in das globale Netzwerk investiert, um den aktuellen und zukünftigen Kundenbedürfnissen gerecht zu werden.

Im Juli 2024 schloss Siegfried die Akquisition einer CDMO in Grafton, Wisconsin (USA), ab, die sich auf Dienstleistungen im Bereich der frühen Entwicklung spezialisiert hat. Diese Akquisition stärkt das Angebot von Siegfried im Bereich Drug Substances sowohl in Bezug auf die Fähigkeiten als auch die geografische Präsenz. Im August wurde in Minden ein hochmodernes Labor für Qualitätskontrolle eröffnet. Diese Einrichtung steigert die Effizienz und bereitet den Standort auf die Inbetriebnahme der neuen Grossproduktionsanlage vor. Diese wird noch im laufenden Jahr erste Umsätze generieren. Im November weihte Siegfried DINAMIQS hochmoderne Labore ein, womit ein wichtiger Meilenstein zur Stärkung der Position von Siegfried im Markt für Zell- und Gentherapie erreicht wurde. Diese Labors sind Teil einer 2'500 m² grossen cGMP-Anlage zur Herstellung viraler Vektoren, die bis Ende 2025 in Betrieb genommen wird. Ebenfalls im November wurde in Evionnaz das neue globale Forschungs- und Entwicklungszentrum für Drug Substances eröffnet. Damit erweiterte Siegfried die Forschungs- und Entwicklungskapazitäten erheblich, um Development Excellence zu ermöglichen und das Wachstum zu unterstützen.

Rasche Fortschritte bei der Umsetzung der Strategie EVOLVE+

Im Oktober 2024 präsentierte Siegfried die aktualisierte Strategie EVOLVE+, die auf der Dynamik der vorherigen Strategie EVOLVE aufbaut. Die Strategie EVOLVE+ zielt darauf ab, die Position von Siegfried als führende CDMO durch eine stärkere Fokussierung auf Commercial, Development und Operational Excellence sowie durch wertsteigernde Akquisitionen zu stärken. Siegfried kommt bei der Umsetzung dieser Strategie zügig voran und zeigt in allen Dimensionen bedeutende Fortschritte.

Ausblick für 2025

Für das Jahr 2025 erwartet Siegfried ein Umsatzwachstum in lokalen Währungen im mittleren einstelligen Prozentbereich und eine Kern-EBITDA-Marge von über 22%. Mittelfristig erwartet Siegfried weiterhin ein profitables Wachstum über dem Markt (ohne Akquisitionen).

Weitere Informationen

Zusammen mit den Finanzergebnissen hat Siegfried auch den Geschäftsbericht 2024 veröffentlicht. Weitere Informationen sind auf dem Investors Portal verfügbar: <https://www.siegfried.ch/investors/reports/>

Der Webcast findet am 18. Februar um 14:00 Uhr statt: <https://live.csuite.ch/app/lp/7siegfried9fj395eckj203/>

Die Medienmitteilung ist auf der Webseite unter diesem Link verfügbar: <https://www.siegfried.ch/media/>

Medien:

Peter Stierli
Head Corporate Communications
peter.stierli@siegfried.ch
+41 62 746 15 51

Finanzanalysten:

Dr. Reto Suter
Chief Financial Officer
reto.suter@siegfried.ch
+41 62 746 11 35

Siegfried Holding AG

Untere Bruehlstrasse 4
CH-4800 Zofingen

www.siegfried.ch

Über Siegfried

Die Siegfried Gruppe ist ein weltweit im Bereich Life Science tätiges Unternehmen mit Standorten in der Schweiz, Deutschland, Spanien, Frankreich, Malta, den USA und China. Das Unternehmen erzielte im Geschäftsjahr 2023 einen Umsatz von CHF 1.272 Milliarden und beschäftigte am 31.12.2023 über 3700 Mitarbeitende an zwölf Standorten auf drei Kontinenten. Die Siegfried Holding AG ist an der SIX Swiss Exchange kotiert (SIX: SFZN).

Siegfried ist sowohl in der Herstellung von pharmazeutischen Wirkstoffen (und deren Zwischenstufen) als auch fertiger Darreichungsformen (Tabletten, Kapseln, sterile Vials, Ampullen, Kartuschen und Salben) für die Pharmaindustrie tätig und bietet zusätzlich Entwicklungsdienstleistungen an.

Vorbehalte bezüglich Zukunftsaussagen

Diese Kommunikation enthält zukunftsgerichtete Aussagen. Diese basieren auf Annahmen und Erwartungen, die sich als falsch erweisen können. Sie sollten mit angemessener Vorsicht zur Kenntnis genommen werden, da sie naturgemäss bekannte und unbekannte Risiken, Unsicherheiten und andere Faktoren beinhalten, welche dazu führen könnten, dass sich die tatsächlichen Resultate, die finanzielle Situation, Entwicklungen oder Erfolg der Siegfried Holding AG oder der Siegfried Gruppe wesentlich von den expliziten oder impliziten Annahmen in diesen Aussagen unterscheiden.